



# 国际治理创新研究院 工作简报

2017 年第 37 期（总第 42 期）

2017 年 11 月 4 日

## 党委书记、校长隋广军教授为 1718 届学员讲授第一课

2017 年 11 月 4 日，我校校党委书记、校长隋广军教授在北校区 MBA 教育中心以“如何成为对国家有用的人才”为主题，为 1718 届学员讲授开班第一课。

隋书记围绕“中国为何积极参与全球治理”、“国家战略与人才需求”和“怎样成为有用人才”三大主线，阐述了当前国际形势与中国参与国际治理体系变革的紧迫性与必要性。

首先，针对中国为什么要参与全球治理这一问题，他指出，当前的国际秩序和治理结构是不平衡的，金融危机以来，新兴大国群体性崛起、传统大国日益衰微，全球治理已进入“碎片化”阶段，国际治理体系也面临新一轮的变革。近年来，随着我国经济迅速发展、国际地位的不断提升，我国也日益走向国际舞台的中央，承担着越来越重要的大国责任、树立起了负责任的大国形象，因此国际社会也迫切需要中国方案。党的十九大报告明确提出，新时代下，我国要秉持共商、共建、共享的全球治理观，积极构建人类命运共同体，促进全球治理体系变革，促进国际经济秩序朝着平等公正、合作共赢的方向发展。

同时，隋书记提到，未来五到十年是中国参与全球治理改革的关

键时期,急需输送大量的高端复合型人才,所以,他提出“忠”、“思”、“勤”和“慎”四字要求,希望同学们能够热爱祖国,勤思好学,坚定意志为国家战略服务,立志成为一个对国家有用的人才。

在开课之前的开班仪式上,研究生院赵晨院长发表讲话,他勉励同学们要树立远大理想,希望同学们要树立起远大的理想抱负和勇于承担历史使命的责任感;要传承大公无私的精神;要培养坚持不懈的意志品质。国际交流处易宗勇处长也给同学们详细介绍了国际治理创新研究生项目的培养目标、培养模式等,希望同学们能珍惜机会、抓住机遇、努力学习,争取以后成为一个能为国家作贡献的栋梁之才。

最后,赵龙跃院长总结道,同学们要勇于承担历史使命,为国家兴亡贡献力量,同时强调国际治理人才培养是一项长期工作,望大家发扬坚持不懈的精神,为这个光荣而艰巨的事业而努力奋斗。

---

**联系单位:** 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人:** 广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话:** 020-39328909

**通讯地址:** 广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室 (邮编 510006)

---